

我的意見



請按農地大小分配殺鼠毒餌

多年來，老鼠為害農作物的情形，非常嚴重，政府每年都會免費發放毒餌給農民滅鼠。

去年每戶只配給2片，而我有2公頃的水田，2片只够放在屋裡，田間部分則無法施放了。今年的部分，我們都未收到。我希望以後能按耕地面積大小來分配，比較妥當，2片實在太少了，請酌予增加。

(彰化和美鎮嘉華里彰和路2段446巷
15號 陳灶東)



促進農業發展 建議政府多採措施

去年(72)年，我經由農發會、農林廳及省農會等單位推選，當選為72年國際農村青年交換中華民國赴日代表，前往日本研習3周。

雖然日本國情和民族性與我們不太一樣，但日本政府對農業的重視和農民的照顧，遠超過我們很多。經過3周的訪問，我認為日本國民守法、守時、禮讓、守秩序等方面，都值得我們借鏡。至於日本的農業推廣制度很健全，推廣經費也很充裕，所以農業推廣教育工作辦得很好。

反觀國內，政府雖然也很重視農業的發展，但是希望我們的農業更有長足的進步。研習之餘，我特提出幾項建議，提供政府有關單位參考。

- (1) 請政府提高農村青年創業貸款，並降低利率。
- (2) 政府應重視農業災害救助。
- (3) 提高農產品保證價格的種類及數量。
- (4) 放寬農會經營項目，以造福農民。
- (5) 農會多派員工出國研習農會業務，及經營管理方法。

- (6) 請增派農村青年出國研習與進修。
(7) 嚴格督導農藥製造成分與品質管理。

(鳳山市農會 吳龍雄)



蘿蔔豐收(林吉郎)